

打造世界级旅游城市特别报道·微视点(十四)

编辑曾龙晖/版式设计秦哲/校对覃骥

2024年9月5日 星期四

◀ 上接 04 版

亮点

记者了解到，“桂林秀峰非遗传承体验·桂林喜来登站”的设立是秀峰区在文旅深度融合的一种尝试，除了非遗项目体验之外，秀峰区还定期组织辖区内的非遗传承人在站点开设1—2次非遗课堂，市民、游客均可免费参与。

秀峰区文化体育和旅游局相关负责人李伟告诉记者，他们将非遗项目展览与体验放到游客量较多的星级饭店里，按照“政府主导、企业参与、项目支持、市场运营、集体宣传、多方共赢”的模式，实现旅游场所、文化人才、非遗元素、团队运营等多方面优势互补。“这不仅能为酒店等旅游场所增加文化附加值，也能以旅游场所为平台，增加非遗产品的市场价值，这是一种共赢。”

桂林漓江大瀑布饭店相关工作人员说，之所以会在酒店开设非遗体验馆，是“文化+旅游”的一种深度融合方式，为非遗的传承与发展提供新的动力，丰富旅行中的文化内涵与体验意义。“我们希望在旅游的同时能轻松体验桂林本地的非遗文化，放慢旅游的节奏，享受慢游慢生活，这也是酒店拓宽服务内容、增强客户黏性的有效途径。”

接下来，桂林漓江大瀑布饭店还计划推出美食类的非遗项目，让客人能感受不同的非遗魅力。

在阳朔县阳朔镇东桃村的暇享·依山静民宿从2021年就推出了桂林石画、桂林圆竹剖丝团扇两项非遗体验，民宿负责人杨先生告诉记者，把非遗体验加入民宿体验活动不仅使“文化+旅游”实现“诗和远方”，同时也推动了“非遗”传承，让游客体验桂北民居的同时又能感受到桂林本地文化，对于推动非遗文化与民宿融合共生的发展具有重要意义。

李伟说，接下来，秀峰区文旅部门还计划在更多旅游场所开设非遗文化体验。“对于非遗的传承我们需要守正，坚持其非遗的传统特色、保持原生态，同时也要创新，开发出更多受大家喜欢、有市场需求的非遗文创产品。”李伟说，与此同时，非遗文化体验站的展示与体验内容也需要有差异化，在展现特色文化的同时促进游客市场的文旅消费，彼此带动。

点赞

在记者体验的同时，从广东来桂林旅游、刚刚入住酒店的唐先生就带着女儿在现场体验。“我们刚放好行李，准备到附近转转，女儿看到有非遗体验就说来感受一下，平时她就特别喜欢做这种手工。”唐先生说，他和家人都非常支持女儿这种体验活动，能在制作非遗的同时了解很多当地的文化，增长了她的见识。

非遗文化体验站不仅能让非遗项目实现活态化传承，是我们为进一步推进文旅深度融合发展、加大非遗项目保护传承利用力度而推出的新举措，也是一个桂林文化对外宣传的窗口，我们会将其打造成一个个小而精的点位，并将其与辖区内的旅游文化点位串联成一条精品路线，创新打造沉浸式、国潮风、小而美的文化服务和旅游产品，让其成为游客对桂林的文化记忆点。同时这些非遗站点也会成为城市文化旅游服务站点，成为散落在城市中心的公共文化服务空间。”李伟表示，他们还将做好桂林城市沉浸式旅游宣传推荐，丰富打造桂林世界级旅游城市内涵。

记者谭熙 文/摄

↓记者在桂林秀峰非遗传承体验·桂林喜来登站体验制作傩面具。



桂林秀峰非遗传承体验·桂林喜来登站里展示的桂剧服饰。



→桂林漓江大瀑布饭店二楼的非遗体验馆。

